## - 牡杨蕉·社区是

### □记者 刘皓

"学习雷锋精神不是讲讲的, 而是要落到实处。""人的生命 是有限的,而为人民服务是无限 的。"今年75岁的张淑勤居住 在海申花园社区,成为一名志愿 者已有35年之久。她说自己是 一束"微光",努力在志愿服务这 条路上发光发热、照亮别人……



# 社区志愿者张淑勤发光发热 35载

张淑勤在海联花苑小区担任了20多年的楼组长,从小区环境卫生,到邻里家事调解,再到人口普查,无论大小事务,她都积极参与。在这20多年中做的好事不计其数,略举两例也足够振奋人心。

记得小区更换煤气管道施工期间,发生了泄漏。张淑勤在家闻到异味,她退休前是燃气公司员工,凭着敏锐的职业直觉,从三楼一直查到一楼,发现煤气管接口处没有拧紧。"危险!"想到楼道里有80多岁的高龄老人,还有刚出生的毛毛头,张淑勤着急坏了,她一方面在小区微信群求助,一方面按门铃通知楼内居民关闭北窗并打开剩余门窗通风。所幸发现及时,煤气工人即刻赶到做了处理,这才避免

了一场灾难。小区居民都说,是 张阿姨救了大家。

几年前,张淑勤在担任联络 员时结识了小区高龄老人老杨。 从此便结下了一份缘。自那以 后,她常常关心、问候、帮助老杨 一家

老杨今年89岁,杨太太86岁,家里还有一个残疾的儿子。 近两年,老杨因病住院的次数渐渐多了起来,而老杨在海外的小儿子又因疫情原因不能回国,张淑勤便扮演起家属的角色,协助送老杨人院。

联系救护车、挂号、拿药…… 忙到晚上七点多回到家,老伴心 疼地抱怨她"无亲无故的,只知 道帮助别人,连自己的身体也不 顾。""老杨是家里的顶梁柱,如 果他有个三长两短,家里的老太 太和儿子怎么办?"张淑勤对自己老供说。

协助老杨住院过程中还发生了一些小插曲:在挂号窗口,张淑勤发现慌乱之中错拿了老杨的"老年卡",医保卡忘在了老杨家中,只能选择自费挂号。而自费住院需预交押金5000元,张淑勤身边带的现金数差了不少,无奈之下,张淑勤向医院实情相告,自己其实不是患者的亲属,是一个居民区的邻居,请求医院先办理住院。医护人员得知眼前这位白发老人仅仅是小区邻居时,都很吃惊。医院也被张淑勤的无私助人的精神所感动,破例先抢救病人。

老杨出院时,张淑勤又帮助 杨太太将老杨接回家,并定期前 往老杨家中探望。看到老杨一点 点康复,她心里开心极了。

今年5月份,张淑勤又接到 杨太太的电话。"老杨又病了, 怎么都不肯去医院。你劝劝他或 许还肯听,张阿姨你能来一趟 吗?"听到电话中焦急的声音, 张淑勤赶忙放下手里的事情,赶 到老杨家中,协助将老杨送到医 院,安排好住院。"杨太太打电 话求助,我知道不到万不得已, 她不会来找我。"张淑勤说,自 己体验过淋雨的滋味,所以更愿 意在下雨的时候为别人撑一把 "这段邻里情令不少居民动 容,很多居民对张淑勤说:你直 了不起,你做的事情,诠释了新 时代的雷锋精神;而杨太太更是 不止一次对张淑勤说:你不是亲 人胜似亲人,老杨的命,是你救

# 特别的爱给特别的你!

20幅自闭症儿童画作被"抢拍"

## □记者 刘皓

今年"六一"儿童节当天,一场 自闭症儿童画作公益拍卖会活动在 闵行虹桥举行,爱心人士纷纷举牌 "抢拍"。

自 2019 年 5 月虹桥镇发布"星熠虹桥" 关爱自闭症公益服务项目以来,在众多区域化党建成员单位及爱心机构、个人的协助下,一批自闭症儿童走入大众视野,通过手中的画笔展现内心的绚烂。

5月17日至6月1日,虹桥镇区域化党建工作领导小组办公室、万象·心驿虹桥楼宇党群服务站、新华红星·心驿虹桥楼宇党群服务站共同举办"缇笔星光·爱聚心驿"系列活动,为来自上海飞叶艺术特殊教育中心的自闭症儿童打造展示自我、沟通社会、寻求发展的平台。

6月1日的活动现场共拍卖20幅自闭症儿童画作,共筹得资金4700元,加上画展期间卖出4幅作品所得的1300元,共计6000元公益慈善资金将直接入账至上海飞叶艺术特殊教育中心,用于购买学校孩子学习绘画的画材。



值得一提的是,此次参与拍卖的 25 组家庭均是来自虹桥镇域内的中 小学生及家长,大家通过"星星的画 作"了解"星星的孩子",在奉献爱 心的同时加强对自闭症这一特殊人 群的认可度和接受度,度过一个别样 而充满意义的六一儿童节。

17 岁的高中生汪同学以 400 元 "高价"拍了一幅《夜》。"我曾遇到 轻度自闭症的孩子在家庭和社会的 共同干预下,最终可以完全融入社 会。我相信每个人都可以为他们做一占事情,父母也很支持我献爱心。"

周女士带着两个儿子来到现场,孩子们用零花钱拍下了4幅作品。7岁的小儿子越越拍下了《妈妈》和《蝴蝶》,9岁的大儿子耀耀拍下《一条路》和《玉米》,总共花费1220元。"我自己也经常举办类似的公益活动。带孩子来参与这样的活动,希望他们能从小关注到身边的自闭症孩子,进而理解、关爱这个群体。"

# 浓情粽艺话端午

又是一年端午到, 虹桥镇 各个社区举办多姿多彩的活动,喜迎佳节。

## 手工 DIY 把祝福送到了接种点

在端午佳节制作香囊,已 然是一种传统的风尚。香囊内 填充的一些具有芳香开窍的中 草药,常常有清香、驱虫、避瘟、 防病的功能。锦虹公司组织职 工开展古法香囊手作课,吸引 了辖区内白领职工相聚一堂, 穿针引线寄思端午。完成手工 香囊,大家来到了振宏疫苗接 种点,将香囊送给了奋战在一 线的医护人员和志愿者,并送 上平安健康的节日祝福。

高科技园不仅动手一起做粽子、香囊,还将"党史问答题"装进了扭蛋里!趣味游戏一关接着一关,答对了才能领取纪念品哦~他们同样把浓情粽意带到了接种点,感谢在节日前夕依然为疫苗接种忙碌着的医护人员!

风度国际居委、虹桥花苑、 锦绣江南、名都城、河西居委等 都组织了香囊 DIY 活动,大家 自己装进各种中草药,实实在 在的满足感!

龙柏三村的 DIY 有点小特别,大家的"香囊"似乎大了一号! 其实啊,他们制作的是艾草枕头,据说有安眠的功效哦! 兰竹居委制作了一个精美的环保袋,振宏实业则用冰皮粽,满足了大家做和吃的两

重体验!

虹霞实业结合端午节和建 党百年契机,来了一次绕线画 DIY 活动,大家制作出了闪闪 五角星和党徽的图案,在这个 端午,继续坚定信仰,跟着党

## 包粽子 新手、老手一起上

"粽子节"还是少不了主 角:粽子!虽然大家一起包粽子 已经成为"我们的节日"的固 定项目,可大家还是乐在其中! 经验丰富的阿姨绝对是信手拈 来,就算眼前放着一大盆糯米 和鲜肉,也不带慌的!

新手明显有一点紧张,一步一停顿,直到将一个粽子完整呈现出来。虹华苑、龙柏七村、外资公司、西郊居委、资产公司、虹西公司等都陆续组织了居民和职工参与"包粽子"活动,大家聚在一起交流窍门,甚是欢乐啊!

#### ■走访慰问 | | 浓情粽意请收下

一颗颗祝福的心,伴着一个个美味的粽子送到了社区老年人的手中。金斯居委、金鹰华庭、龙柏五村、龙柏一村、万源新城、先锋公司、新桥实业、古北新城居委、吉北尚郡居委、河南居委、高科技园等延续"一年一度"的送粽子环节,赢得了大家的好评点赞!



## 银亭路停车场修缮工程正式竣工开放



随着井亭地区经济社会快速发展,加上虹泉路协和双语学校学生上学放学交通拥堵,银亭路、虹泉路停车位数量供不应求,井亭园区内停车矛盾日益突出,成为群众关切的重点问题。为此,2020年来,上海井亭实业有限公司积极协助镇相关职能部门做好银亭路、虹泉路路面修整、人行道拓宽等实事工程,并向镇政府办申请将吴中路 1377

号原高尔夫练球馆改造成银亭路停 车场以缓解停车压力。

银亭路停车场修缮工程项目自 今年1月15日立项,工程启动日期 4月2日、结束日期5月31日,工期 60天。现已正式竣工对外开放。项目 占地面积约3650平方米,投资总额 362万元,停车场共含110个车位, 10充电车位、3个微型车位。极大程 度缓解了井亭园区停车难的问题。



